
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 29 dias do mês de Setembro de 2010, às 14:30, no Câmara Municipal, do município, TOMAR DO GERU, Estado SE, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Leonardo Souza Leão Leite de Sá representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Antônio José de Oliveira Sena - Câmara Municipal
Cledson Domingos Ferreira - Secretaria Municipal de Saúde
Danilo dos Santos Neres - Prefeitura Municipal
José Silva dos Santos - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Luciana Tereza de Oliveira Lima - Secretaria Municipal de Educação

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município TOMAR DO GERU  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
Foi feito um resumo das três reuniões anteriores, sendo ressaltada a importância da participação das Instituições convidadas.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Explicacao
Outro:
Exemplos.

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Os participantes afirmaram que ajudariam através de uma participação ativa dos agentes comunitários de saúde, sindicato rural e professores da rede
municipal na procura de domicílios fechados, recusas e áreas não cobertas pelo Censo.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Foi entregue um kit do projeto 'Vamos Contar' à representante da Secretaria de Educação, um mapa urbano e outro rural ao representante da Prefeitura, para
serem entregues ao prefeito.
Foi apresentado um comparativo entre os resultados de censos e contagens anteriores ao deste ano, da média de moradores por domicílio, taxa de
urbanização e taxa de crescimento anual. O Representante da Secretaria de Saúde questionou sobre a população das localidades de Serrote e Bastião. Foi
informado pelo presidente que, desde 2007, a população destas regiões são recenseadas pelo município de Cristinápolis, mas que o IBGE fez setores
isolados para aquelas localidades, para que, caso ocorra de esta população tiver de ser contada pelo município de Tomar do Geru, apenas precisar de fazer
a mudança necessária para que se cumpra possíveis decisões judiciais.
Perguntado aos membros se era do conhecimento deles que moradores da zona rural haviam migrado para outros municípios e até mesmo para outros
estados devido à criminalidade em excesso, que ocorreu no ano de 2008 (foi citado inclusive, o nome de "Pipita", indivíduo de alta periculosidade que
aterrorizou por meses a zona rural), este fato foi confirmado por todos.
Perguntado pelo presidente da comissão, se outras famílias haviam migrado para Santa Catarina para trabalhar na reconstrução de casas naquele Estado,
ocorrida em tragédia recente, este fato foi confirmado por todos, tendo o representante da Prefeitura afirmado que até funcionários estáveis da Prefeitura



estavam requerendo liçenca sem vencimento para irem trabalhar naquele Estado.
O representante da Secretaria de Saúde informou que possui um cadastro com 13.100 pessoas atendidas. O presidente informou que não se podia utilizar
esta informação para questionar os dados de um Censo, pelo fato de ele não ser levantado em uma data de referência e sim através de meses. Lembrou
também que neste total está inclusa a população das localidades em questão com o município de Cristinápolis.
O representante da Câmara perguntou quais instituições haviam sido convidadas para esta e as demais reuniões, e ao ser informado quais eram, afirmou
sentir falta de interesse por parte da maioria, pois além de não enviarem representantes para todas as reuniões, apenas ele e a representante da Secretaria
de Educação participaram de todas as quatro reuniões. Foram informados pelo presidente da comissão, sobre a possibilidade de queda da população em
relação a 2007.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
José Almeida (Coordenador de Subárea)
Luciano Nonato (Agente Censitário Municipal)
Maira Soares (Agente Censitário Supervisor)
Maria Cinthia Oliveira (Agente Censitário Supervisor)

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Paróquia
Correios
Banco do Brasil
Fórum
EMDAGRO

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


